

报名首日,等候孩子们的是惊喜呢,还是惊喜呢? 我的小学,原来你是这个样!



汝河新区小学,“机器猫”“小黄人”一起迎接新生

昨日是市区小学新生报名第一天,上午8点,王子涵走进郑州市中原区汝河新区小学,她即将成为一名小学生。学校什么样?等候她的是惊喜呢,还是惊喜呢?顺利报名后,王子涵说:原来我的小学是这个样子,我很喜欢!
郑报融媒记者 张勤 文/图



孩子们最爱老师的微笑



让孩子选择喜欢的游戏

一个孩子的报名经历:“原来小学也不可怕啊”

王子涵是一名女生,活泼开朗。她今年要上一年级,昨日上午8点多就来到中原区汝河新区小学。或许是爸爸妈妈在家里和她说过“上小学和幼儿园不一样了,比较严”,王子涵心里还有些抵触。可是一走进学校,她就看到了3个卡通玩偶,还有她喜欢的“小黄人”。王子涵很高兴:“原来小学也不可怕啊。这些卡通人物好可爱。”

王子涵和其他小朋友一起随着“小黄人”去逛校园。这里是篮球场,这里可以踢足球,那里有美丽的小花园。老师还带着大家一起做手指游戏,竟然是幼儿园里经常做的游戏,孩子们都会。

与此同时,王子涵的妈妈去了家长休息室等待报名验看证件。她也有一些担忧,向老师咨询。“孩子没上过学前班,会不会跟不上?”王子涵的妈妈有点发愁。在休息室为家长解答疑惑的是一位经验丰富的老师。她说:“孩子刚上学,最重要的是习惯的培养。”老师仔细和家沟通着。

这时,王子涵来到了“巧巧手”教室。让孩子做自己喜欢的手工,老师不时和孩子聊聊天,初步了解孩子的性格



有意思的亲子课

各出“高招”,就为了让孩子们喜欢学校

郑州市区小学新生报名第一天,为了让即将踏入小学校园的孩子们喜欢上学校,小学各出“高招”。在金水区南阳路三小,校门上贴着“幸福从这里开始”,走进校门,就走进了幸福之门。

郑东新区康平小学设计好报名路线,并从学校的校本课程中精心挑选了几类适合孩子的课程。孩子们可以看绘本,可以学折纸,还能在泥塑和创客课程中体验动手实践的快乐。



萌娃体验垒球

特点。

王子涵一下子就被桌上的一个手工“塔”吸引了。“这是怎么做出来的呀?”王子涵问老师。当知道是3D打印制作出来的,王子涵也想尝试一下。在老师的指导下,她制作了一个简单的蝴蝶。或许,兴趣就是这样产生的。旁边,还有其他孩子在做手工。男孩子不喜欢“既定模式”的涂色,自己画了一个大怪兽。女孩子更喜欢制作黏土玩具。细心的老师会悄悄把孩子的个性特点记下来,为入学后做准备。

很快,王子涵的妈妈报完了名,过来叫女儿回家。“妈妈,我再待一会儿。”王子涵都不舍得走了。

在中原区汝河新区小学校长丰忆云看来,报名的过程其实就是对孩子进行第一课教育的过程。“即将步入小学的孩子既对小学生活充满了好奇和期待,又对即将开始的新学堂怀有些许的紧张与不安。所以我们精心设置了环境、实践、生活、尚美等一系列入学课程。”丰忆云说,这些课程并不会让孩子觉得是在上课,而是在“玩儿”。通过“玩儿”,让孩子刚接触到学校就爱上它。

在操场上,学校还为家长和孩子们准备了亲子游戏课程——击鼓投篮、南水北调、神笔马良……游戏中,家长和孩子们认识到团队合作的重要性,明白责任和担当的作用。

郑东新区蒲公英小学,孩子们在学校优秀小队员的带领下尽情体验软垒的其乐无穷,感受啦啦操的动感十足。很多报完名的孩子在校园中流连忘返,迟迟不肯离开。

微信报名、网上报名,挺靠谱

南阳路第三小学作为金水区外来务工随迁子女报名的一个点,接待的家长和学生较多,如何更好地为家长和学生服务呢?

走进学校,记者看到门口放置着大大的宣传展板,展板上除了对小学入学报名时间等相关内容进行提醒外,还放置了微信二维码!原来,为了让家长们免于等待,学校特地开辟微信预约报名通道,家长们关注后可以选择“辖区内学生报名通道”或“外来务工子女报名通道”进行预约报名,填写相关信息后,得到对应的报名时间和报名序号。这样,家长就可以在指定时间来学校报名!

今年,经开区投入使用专门的招生网上报名系统,让家长足不出户就能够完成报名手续。从现场情况看,多种便民举措的落实,确实大幅缩短了家长排队等待的时间。家长张先生说:“报名挺快的,只用了20分钟!”

■ 相关新闻

小学报名第一天 房管局加班为群众开证明

本报讯 昨天是郑州市小学报名入学第一天,昨天下午,市房管局安排房产档案馆利用科和办公室工作人员,在西区办事大厅加班为部分需要开具房屋权属证明的群众提供服务。

在大厅保安的配合下,工作人员引导群众有序进入四楼自助查询区,指导群众利用自助查询机快速开具证明。

据悉,房管局档案馆工作人员昨日为群众提供服务800人次左右。

今天是郑州小学入学报名的最后一天,郑州市房管局档案馆将采取提前上班、增加人手等措施,继续为群众提供优质服务,满足学生家长的需求。

郑报融媒记者 王亚平